PROJEKT ANIOŁY ZE SZKOŁY
   W październiku 2016r. Szkoła Podstawowa im. M. Skłodowskiej Curie przystąpiła do projektu  „Anioły ze szkoły”. Jest  to ogólnopolski projekt realizowany przez Towarzystwo Obrony Zwierząt w Rzeczypospolitej Polskiej skierowany do przedszkoli, uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Ministerstwo Edukacji Narodowej objęło patronat honorowy nad tym przedsięwzięciem. Patronat taki otrzymano również od Parlamentarnego Zespołu Przyjaciół Zwierząt.
   Celem akcji jest pobudzenie aktywności uczniów w działaniach pomocowych, a przede wszystkim zrozumienie pojęcia empatii, jego nazwanie i dookreślenie w codziennym postępowaniu w stosunku do zwierząt. „Anioły ze szkoły” to projekt idealnie uzupełniający i uatrakcyjniający podstawę programową nauczania w szkołach. 
  „Anioły ze szkoły” pomagają zwierzętom, ucząc się empatii i szacunku do zwierząt, są płaszczyzną spotykań  z ciekawymi ludźmi oraz organizowanych lokalnych akcji pomocy zwierzętom.  „Anioły ze szkoły” skupiają dzieci i młodzież, która chce pomagać zwierzętom. Szkolne Koła otrzymują merytoryczne wsparcie TOZRP wraz z konkretnymi przykładami pracy na rzecz zwierząt oraz scenariusze zajęć. W naszej szkole Koło to skupia dziewiętnastu uczniów z klas IV – VI. Opiekunem „Aniołów ze szkoły” jest Agnieszka Zarzycka.
Więcej informacji można uzyskać na stronie http://aniolyzeszkoly.com.pl oraz na 
https://www.facebook.com/aniolyzeszkoly/?fref=ts
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